

向大气污染**宣战** 保卫“**郑州蓝**”

举报大气污染
请拨打本报新闻热线
96678

我市今年大气污染防治方案敲定

市区外9月完成“电代煤”“气代煤”

提高金水河、东风渠、熊儿河、七里河水质

“电代煤”延伸到县城建成区

我市每年燃煤总量2600多万吨,燃煤是造成我市大气污染的首要污染源,燃煤污染控制是大气污染防治工作的重中之重。

今年,我市要把淘汰小火电、燃煤机组错峰发电、强力推进燃煤治理作为手段,严格削减煤炭消费总量。按计划,今年削减煤炭消费总量300万吨,煤炭占能源消费总量比重降低到65%以下。

加快高污染燃料禁燃区建设,逐步扩大禁燃区区域,4月底前,各县(市)、上街区要划定并公布高污染燃料禁燃区,高污染燃料禁燃区要实现城市建成区全覆盖。

开展“电代煤”“气代煤”工程,9月30日前完成市区建成区以外区域和县城建成区的燃煤替代工作,力争实现辖区全域无散煤使用,完成“电代煤”“气代煤”10万户以上。

调整结构 让清洁能源要唱主角

3月底前,集中供热管网范围内的41台10蒸吨以下燃煤锅炉要完成拆改;6月底前,供热范围外的238台10蒸吨以下燃煤锅炉,供热范围内的5台10蒸吨以上燃煤锅炉,确保全部完成拆改。

推进煤炭清洁利用,到年底,全市原煤入选率在70%以上。

大力推进城市集中供热。10月底前,郑州市建成区集中供热率提高到80%以上;具备条件的20万人口以上县城热电联产全覆盖。

推进产业集聚区集中热源改造。6月底前,全市产业集聚区完成集中供热改造,集中供热覆盖范围内的分散供热锅炉全部淘汰或部分改造为应急调峰备用热源,实现集中供热或“一区一热源”。

本报讯 今年我市大气污染防治工作如何开展?我市昨日召开的全市污染防治攻坚战动员部署会给出了答案。今年,全市大气污染防治工作要做好燃煤、工业污染、机动车、扬尘和低空面源等污染源的末端治理,并通过产业结构调整、能源结构调整等源头治理,使大气污染防治工作更深入、更细化、更常态化。

郑报融媒记者 王军方



工地施工围挡高度 不得低于1.8米

今年,我市要继续强化施工工地扬尘治理,严格落实6个100%,各拆迁工地必须制定比较详细的房屋拆除施工方案,提出具体的防止扬尘、渣土清运等环保措施。

拆迁工地外围应当设置围挡,围挡高度不得低于1.8米,防止物料、渣土外逸,并及时清理工地外围道路外逸或者遗撒的渣土,适当洒水,防止扬尘。建筑面积1万平方米以上的施工工地,必须安装远程视频和PM10监控设备。

强化渣土车等物料运输车辆治理,各县(市)、上街区渣土运输车辆3月底前必须全部安装定位系统,纳入统一监督管理,违规使用黑渣土车的单位要倒查责任进行追责。

强化道路扬尘治理,尽快实现全市次干道和背街小巷的机械化清扫率达到100%,严格实施城区道路“以克论净”考核。

取缔整改“小散乱污”企业

对不符合产业政策、当地产业布局规划,污染物排放不达标,以及手续不全的“小散乱污”企业,8月底前,取缔整改到位。对全市水泥、铸造等重点行业企业组织继续实施冬季错峰生产,有效降低重污染天气发生频次和污染程度。

低空面源污染防治方面,我市将强

化餐饮服务业监管,确保油烟净化设施安装到位并保持正常运行,坚决取缔违规露天烧烤。推广秸秆综合利用,禁止农作物秸秆露天焚烧。加强城乡综合治理,全面禁止焚烧垃圾、树叶等影响大气环境的行为。严肃查处违规燃放烟花爆竹行为。

鼓励老旧车辆提前淘汰

不达标车辆不得发放环保合格标志,不得上路行驶。

继续开展非道路移动机械执法检查,严厉查处冒黑烟和高排放非道路移动机械违法行为。

加强国三重型柴油车管控,为这些车辆加装专用尾气处理装置。

全面完成全市黄标车淘汰任务,鼓励老旧车辆提前淘汰,对达到国家强制报废标准的一律报废。

加强城市交通管理,加大违规行驶行为的查处力度,禁止违规车辆进城。

大力推广新能源汽车。

提高金水河、东风渠等 河流的水质

今年是开展水污染防治攻坚战第一年。以贾鲁河、双泊河为重点,加快推进陈三桥、马头岗和新密、荥阳、新郑、中牟等11个污水厂的建设 and 提标改造,切实提升污水处理能力。

对金水河、东风渠、熊儿河、七里河等4条河流分别采取截污、调水等措施,确保年底前达到四类水体。对贾鲁河、魏河、潮河、十七里河、十八里河、索须河等6条河流,要加大补源流量和涉水工业企业的监管力度,确保水质稳定改善,实现“河道清洁、河水清澈、河岸美丽”。

■ 相关新闻

环保部来我省督查大气污染防治

本报讯 提前着手,提前督查,面对严峻的大气污染防治形势,环保部督查人员进入包括郑州在内的我省多个城市。

2月14日,记者从市大气办了解到,

此次督查的重点是《京津冀大气污染防治强化措施(2016~2017)》2016年任务完成情况,重污染天气应急预案落实情况,10蒸吨及以下燃煤锅炉清理淘汰工作进展及在用锅炉分布情况,“散乱污”企业依

法治理情况和工业污染源达标排放等工作落实情况。

根据2017年第一季度空气质量专项督查方案,此次督查的对象,除了河南省的郑州、鹤壁、焦作、安阳市外,还

有北京市、天津市、河北省石家庄、廊坊、保定、唐山、邯郸、邢台、沧州市,山西省太原、临汾市,山东省济南、德州市。

郑报融媒记者 王军方

